

# 26座主题花坛 扮靓省城迎国庆

这些花坛由百余盆大型绿植和时令花卉组成

本报讯(记者 刘志茹 冯月静 杨东)

百余盆大型绿植和时令花卉组成 26 座主题花坛,矗立在省会各大公园广场门口,成为省会一道靓丽的风景。10月1日至10月20日期间,石市在15个公园广场,摆放“欢度国庆”“祝福祖国”“花好月圆”等26座主题花坛,为省会增添浓浓的节日气氛。

长安公园西门,“祝福祖国”花坛以大红灯笼造型寓意祖国的繁荣富强,以祥云造型寓意祖国的安定祥和,搭配以艳丽多彩的圆形花坛,共同庆祝祖国的繁荣昌盛、欣欣向荣。在世纪公园的北门,“乘风破浪向前行”花坛以地球雕塑为主景,配以帆船浪花造型、彩色花卉及绿植,寓意城市乘风破浪快速发展,代表着石家庄人民对未来的向往、奋斗和拼搏的精神。东环公园西门广场,“花好月圆”花坛以祥云、明月和牡丹花组成主体造型,寓意为花好月圆的秋天,祝福伟大祖国繁荣昌盛。龙泉湖西门,“龙纹牡丹盛世华,颂扬祖国荣光加”花坛借“唯有牡丹真国色”等经典诗句,祝愿祖国宏运腾飞,国泰民安,共赏一片国色天香。中央绿色体育公园,



■裕西公园北门“欢度国庆”花坛。(石市园林局供图)

“健康生活”花坛中央设置象征奋力拼搏的奔跑者造型,契合中央绿色体育公园的日常功能,摆设颜色艳丽,色彩缤纷的多种花卉,烘托出国庆的热烈氛围。

26座主题花坛使用散尾葵、三角梅、蒲葵、铁树、天堂鸟、彩叶草、超级凤仙、八仙花、一品红、国庆小菊、精品菊花、矮牵牛、孔雀草、鼠尾草、假龙头、黄金景天等各类大型绿植和时令花卉共计40余品种,百余盆,为石市营造出喜庆、热烈的国庆节日氛围。

## 94岁老党员绣《祖国万岁》为国庆献礼

本报讯(记者 常剑波 南开宇 王会静)国庆节前夕,石家庄94岁老党员陈淑文创作完成了一幅《祖国万岁》刺绣作品。这幅刺绣是卧床的陈淑文用了21天一针一线创作完成的,老人以此向国庆节献礼,祝福伟大祖国繁荣昌盛。

94岁的陈淑文是石家庄市委党校的一名退休干部,也是一位有着70年党龄的老党员。陈淑文生在天津,儿时亲眼目睹了租界区底层百姓的真实生活。“看到同胞们被欺负特别气愤,当时就想着要努力让祖国变得强大。”儿时的经历,在陈淑文心中埋下了一颗爱国的种子。工作后,她努力提高自己各方面能力,一有机会便奉献爱心。1988年退休后,陈淑文迷上了刺绣。这些年,陈淑文亲眼目睹了祖国日新月异的变化,对于石家庄的飞速发展更是感到特别自豪。每逢重要节点,老人都会绣几幅刺绣作品留念。

这几年,陈淑文老人因病终日卧床,但老人并未放下喜爱的刺绣。今年是中华人民共和国成立75周年,陈淑文又一次拿起了针线,每天倚靠在床头坚持绣上一



■陈淑文老人展示刺绣作品。本报记者 南开宇 摄

个小时。“我精力不够,但也要保证质量。”在国庆节前,陈淑文老人用了21天完成了这幅刺绣。9月28日,陈淑文老人在床上展示了她的这幅作品,刺绣针脚细密,作品由“祖国万岁”4个大字以及两朵红梅等元素组成。虽然图案设计相对简单,但一针一线都倾注着一位94岁老党员对祖国的热爱和祝福。“祝福我们的祖国繁荣昌盛,国富民强,人民幸福安康。只要我还有精力,就会继续绣下去。”陈淑文说,这些作品饱含着她对祖国的爱和感恩之情。

## 河北高速交警设立85处“警保联动”便民服务站

9月30日至10月7日在重点收费站、服务区等地服务群众

本报讯(记者 刘琛敏 许静 齐颖)9月29日,记者了解到,河北高速交警总队将继续联合省内7大保险公司,于9月30日至10月7日,在高速公路重点收费站、服务区等位置设立85处“警保联动”便民服务站。

据了解,“警保联动”便民服务站主要开展高速公路轻微事故快处快赔以及保险咨询、路况咨询、免费急救药品等便民服务,发挥保险部门快速定损、快速理赔的作用,争取损失在1万元以下的简易事故当日处理完毕,尽快理赔到位,减少群

众等待时间。此外,“警保联动”便民服务站还为当事人提供“互碰自赔”“互碰快赔”等多种形式的一站式保险理赔服务。

河北高速交警提醒广大驾驶人:在高速公路上,一旦发生交通事故,如果车辆能够移动,在确保安全的前提下,利用交管“12123”App事故处理模块,对现场拍照,记录车辆在现场的位置后,将车辆移至路肩或应急车道上,损失轻微、事实清楚的可以自行协商处理,如果对事实成因有争议的,可以拨打12122电话报警。如果车辆不能移动,驾驶人应持续开启双闪灯,夜间同时开启示廓灯和后位灯,在来车方向150米以外,设置三角标志牌警告标志。车内人员要迅速转移到右侧路肩或护栏以外的安全地带,切记不要在车道内逗留或协商事故。

## 国庆节假期 省会先晴后雨

本报讯(记者 崔虹 王会静 通讯员 房荣)明天,国庆节假期就要开始了,许多想趁着假期外出游玩的市民朋友准备好了吗?昨天,记者从市气象台获悉,国庆节假日期间,省会天气总体不错,只是最后两天可能会迎来阴雨天。

昨天,太阳被阴云彻底取代,一整天,省会上空都阴沉沉的,中午过后,一场降雨自西向东飘落。由于少了灿烂的阳光,所以当天的最高气温仅停留在23.7℃,真是秋意十足。虽然凉快,但由于空气相对湿度较大,扩散条件不好,使得能见度差、空气质量不尽如人意。根据最新气象信息,今天,天气将逐渐转晴,但气温不升反降,预计最高只有22℃,早晨最低气温在18℃上下。

明天起,我们将进入为期7天的国庆节假期。根据市气象台监测,国庆节假日期间,除了10月6日晚上到7日白天阴天,其他时段天气以晴到多云为主。不过,受冷空气影响,气温较国庆节前明显下降,假日期间最高气温20℃至24℃,最低气温8℃至15℃。

具体来看,10月1日:晴间多云,偏北风3—4级,22℃~8℃;10月2日:多云转晴,偏南风1—2级,20℃~11℃;10月3日:晴间多云,偏南风1—2级,22℃~12℃;10月4日:晴间多云,偏南风1—2级,23℃~13℃;10月5日:多云间晴,偏南风1—2级,23℃~15℃;10月6日:多云转阴,偏南风1—2级,24℃~14℃;10月7日:阴转晴,偏北风2—3级,21℃~12℃。

## 国庆假期预计河北 1.68亿人次“在路上”

本报讯(记者 马冬胜 李华绚)昨日,记者从河北省交通运输厅获悉,国庆假日期间,河北高速公路继续执行重大节假日小型客车(7座及以下)免征通行费政策,免费通行时间为:10月1日0时至10月7日24时,以车辆驶离出口收费车道的时间为准。其间,预计全省跨区域人员流动量1.68亿人次,日均2399.40万人次,比2023年同期增长7.94%。

河北省交通运输厅根据往年同期河北高速公路通行情况,结合国庆假日期间群众出行特点及出行需求,对假期高速公路通行形势进行了分析预判。国庆假日期间,预计全省跨区域人员流动量1.68亿人次,日均2399.40万人次,比2023年同期增长7.94%。高速公路总流量2590.00万辆,日均370.00万辆,比2023年同期增加7.57%。公路营业性客运量490.00万人次,日均70.00万人次,比2023年同期增长2.03%。铁路旅客发送量372.10万人次,日均53.16万人次,比2023年同期增长4.26%。机场旅客吞吐量29.07万人次,日均4.15万人次,比2023年同期增长3.10%。

特别提示:国庆假日免费通行期间,以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准。无论是否在免费时段驶入高速,只要在免费时段内驶离高速,都不会收取通行费,但超过免费时段驶离高速,则会被收取全程费用。

## 太平河城区段 启动调水补水工作

本报讯(记者 冯月静 李华绚)国庆将至,为保证太平河水体景观效果,石市城市水系园林中心积极协调,于9月25日起启动太平河城区段调水补水工作。据介绍,此次补水时间预计1个月,补水量500万立方米,本次补水将为秋季的太平河带来新的活力。

据介绍,进入汛期以来,太平河处于低水位运行。国庆将至,石市城市水系园林中心积极协调500万立方米补水量,为太平河增添生机与活力。金秋时节,太平河景区迎来了最美季节,植物色彩绚烂,果实压弯枝头,南迁的候鸟在此处休养生息。清澈的河水从上游倾泻而下,流淌在秋意盎然的林木间,为城市注入了活力,国庆期间计划周边一日游的市民可前往游玩。